mum Devoir Maison Automatismes : | 'organigramme

Vous trouverez au verso de cette page I'organigramme du fonctionnement
d'un poste de gestion automatique d'un parking. Lisez attentivement les consi-
gnes ci-dessous qui expliguent son fonctionnement, puis répondez au questions
suivantes et complétez |'organigramme.

En premier lieu, le poste de gestion analyse et calcule le nombre de places disponibles.
- Sile parking est complet, il allume un panneau « Accas Interdit » et éteint le panneau
« Acces autorisé ». Les détecteurs de présence de véhicule sont alors activés.

- Tant qu'aucun véhicule ne sort (n'est détecté a la sortie), |e poste de gestion
continue & détecter la présence d'un véhicule possible 3 la sortie.

*_Si un vehicule est détecté en sortie, la borne de sortie affiche sur son écran
un message demandant & l'utilisateur d'introduire son ticket. Des introduction
du ticket, la borne de sortie calcule le prix du parking en fonction du temps pas-
sé, puis affiche ce montant en demandant l'insertion d'une carte de paiement.
Dés introduction de la carte de paiement, la borne lit les informations de la

carte et les ¢ enregmtre La carte est alors gjectée de la borne. Si le conducteur s'en -
pare, la barrigre est levée. Aprés le départ du véhicule, la barrigre est abaissée. autd-
mate incrémente (augmente de |) le nombre de places disponibles dans sa mémaire et Ie
cycle revient au point de départ. :

- Siily a des places libres, il allume un panneau « Acces autorisé » et éteint e panneau « Am Bs
interdit ». les détecteurs de présence de véhicule sont alors activés.

- Si un véhicule entrant est détecté, un ticket est imprimé, puis est gjecté de |a borne
d'entrée. Si le conducteur s'en empare, la barrigre est levée. Aprés le départ du VEhIE[ le,
la barrizre est abaissée. L'automate diminue de | (un) le nombre de places dlspnmbles
dans sa mémoire et le cycle revient au point de départ. «

- Si un véhicule est détecté en sortie, le méme cycle que précédemment est Eﬁectue

(vair I'F). v
'Lors des attentes d'insertion de tickets ou de carte bancaire par les utilisateurs, une tempnr -

‘sation est lancée (compte & rebours). Au bout de {0 secondes d'attente et si l'utilisateur n'a pas
introduit son ticket ou sa carte, le surveillant du parking est appelé.

Iluestmns
 Pourquoi la premigre action de 'automate doit-gtre de calculer le nombre de places dxspa

nibles 7

Proposez une fagon de résoudre |a situation suivante : la carte bancaire introduite par [uti-
lisateur est défectueuse: '




U‘rganigraﬁime dhanncti'nhﬁé;rﬁént du Poste de Gestion de Parl‘(ing

Initialisation du
poste de gestion

Cafcul Nombre de Places disponibles
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Consignes :
. Attention ! 2 boucles « non »

sont manquantes & Z étapes
test. A toi de les rajouter.
. Tu peux intégrer plusieurs
gtapes dans la méme case
action.
. Veille bien & les écrire dans
['ordre dans lequel tu veux v
qu'elles soient effectuées. Non
Exemple :

2/13

Cela signifie que l'impression du
ticket (21) est effectuée avant ['éjec- : Non
tion du ticket (13), logique ....
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